



Freie und Hansestadt Hamburg  
Bezirksamt Bergedorf  
Bezirksversammlung

<b>Antwort öffentlich</b>  CDU-Fraktion	Drucksachen-Nr.: <b>21-0440.01</b>
	Datum: 23.06.2020
	Aktenzeichen:

<b>Beratungsfolge</b>		
	<b>Gremium</b>	<b>Datum</b>
	Bezirksversammlung Bergedorf	27.08.2020

### **Wer ist für die Müllbeseitigung hinter der Kirchwerder Schule zuständig?**

#### **Sachverhalt:**

Kleine Anfrage der BAbg. Garbers, Froh und der CDU-Fraktion

*Am Gewässerrand hinter der Kirchwerder Schule soll sich immer wieder Müll anhäufen. Unabhängig davon, dass diese Vermüllung der Natur für sich allein schon sehr ärgerlich ist, bietet es einen besonders schlechten Anblick für alle, die mit dem Kanu unterwegs sind. Es ist zu vermuten, dass es sich hierbei hauptsächlich um Müll der Schüler handelt. Neben leeren Tetra Pak Trinktüten ist hier auch jede Menge anderer Müll zu finden.*

Das Bezirksamt beantwortet die Kleine Anfrage vom 11.06.2020 wie folgt:

#### **Vor diesem Hintergrund frage ich:**

1. *Wer ist an dieser Stelle für die Müllbeseitigung zuständig?*

Die Zuständigkeiten entlang des Gewässers liegen an der beschriebenen Stelle bei unterschiedlichen Dienststellen (Schulbehörde, Bezirk) der FHH. Dabei liegt der Grenzverlauf innerhalb der vorhandenen Gewässerböschung. Gemäß der vorliegenden Beschreibung und nach Überprüfung des Sachverhaltes ist hier die Schulbehörde zuständig.

2. *Ist dem Bezirksamt die Situation bekannt?*
  - a) *Wenn ja, wurde diesbezüglich schon mit der Leitung der Schule Kontakt aufgenommen und das Thema erörtert? Wenn ja, mit welchem Ergebnis?*
  - b) *Wenn nein, könnte das Bezirksamt, nach Prüfung der Situation, Kontakt mit der Schulleitung aufnehmen und das Problem thematisieren?*

Die dargestellte Situation ist nicht bekannt. Die letzten Besichtigungen enthielten keine Hinweise auf ein Müllproblem an dieser Stelle. Das Bezirksamt Bergedorf wird entsprechend Kontakt mit der Schulleitung aufnehmen.

3. *Sollte aktuell nicht geklärt sein, wer für die Müllbeseitigung zuständig ist, könnte das Bezirksamt entsprechende Recherchen anstellen und sodann bei den zuständigen Stellen eine angemessene Beseitigung einfordern?*

Entfällt

**Petition/Beschluss:**

---

**Anlage/n:**

---